

1.º de Mayo de unidad y de guerra!

2 de Mayo de resistencia y de victoria!

¡A luchar! ¡A trabajar!

Redacción: Villaragut, núm. 5

Administración: Triunfo de Caballeros, núm. 14

El 1.º de Mayo

El Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista al pueblo valenciano

España conmemora en pie de guerra, en este día, el Primero de Mayo. La gran fecha del proletariado, de las masas productoras de todo el mundo, en un momento de lucha titánica, frente a una ola de barbarie, de guerra, de destrucción, que arrasa y abisma el mundo suero con el siniestro propósito de esclavizarlos.

Dos años de pruebas supremas, dos años en que las necesidades bestiales de la Patria se han resuelto constantemente con masas cada vez más espectaculares, no han logrado vencer la resistencia del pueblo y han obligado, en cambio, de acero el temple y la voluntad de los españoles. Y no sólo el ánimo y la fuerza moral no han decaído, sino que encuentran motivos de mayor fortalecimiento en la resistencia, siempre más firme, del Ejército; en su organización, cada vez más poderosa; en el heroísmo, con el que engalana a diario la lucha por la defensa de la Patria y por la paz del mundo; en el esfuerzo digno y gigantesco de una retaguardia que, estrechamente unida y dirigida por el Gobierno de Unión Nacional, produce a ritmo acelerado todos los medios necesarios para aniquilar definitivamente a los invasores.

Es pensable para un porvenir de bienestar y de progreso. Valencianos: Las masas trabajadoras de todo el mundo se agruparán en esta gran jornada bajo la bandera de la lucha contra el fascismo, bajo la bandera de la ayuda al pueblo de España y contra la táctica de la "No Intervención". Nosotros hemos de extraer del valor moral y de la significación histórica del Primero de Mayo un impulso gigantesco para la resistencia, para la lucha, para la victoria.

Que en los frentes, en las firmes trincheras de la libertad española, en nuestras líneas oceánicas, frente a las cuales los invasores pugnan rabiamente por obrarse paso y colonizar la tierra valenciana, nuevos brotes de heroísmo, de bravura y de gloria florezcan al sol del Primero de Mayo.

Que en las fábricas, en los talleres, en el campo, donde quiera que estén trabajando los españoles para la Patria invadida, estalle el esfuerzo apasionado de todo el pueblo que, unido en el Frente Popular, disciplinado en torno a su Gobierno de Unión Nacional, se desvía, produce y pelea por su independencia. ¡Viva el Primero de Mayo! ¡Viva el Ejército de la República! ¡Viva la independencia de España!

¡Esto es el fascismo!
En la España invadida no podrán entrar libros y revistas procedentes del extranjero

París, 30, 12 noche.—Comunicación de Burgos que el "gobierno" de los rebeldes, poniendo en práctica su plan obscurantista, ha prohibido en todo el territorio que sujeta la circulación de libros, revistas e impresos procedentes del extranjero sin previa autorización del llamado ministro de la Gobernación. Por otra parte, y respecto a dichas publicaciones extranjeras que poseen los particulares, aunque sean de fechas remotas, habrán de presentarse a la censura en un plazo no superior a un mes, amenazándose con graves penas. Transcurrido la fecha señalada serán considerados como documentos comprometidos si no han sido revisados.

EL COMITÉ PROVINCIAL DE ENLACE SOCIALISTA-COMUNISTA

Han sido rotundamente rechazados los ataques enemigos en el sector de Levante

Dos bárbaras agresiones de la aviación italiana contra nuestras poblaciones civiles

EJERCITO DE TIERRA
LEVANTE.—En el sector de Valencia fueron rotundamente rechazados los intentos de infiltración enemiga desde nuestras posiciones de la Encubierta y Pico Navarro. Los rebeldes insistieron en sus ataques en la zona de Alzira, siendo igualmente rechazados. En los demás frentes, sin novedad.

AVIACION
La aviación italiana, al servicio de los fascistas, realizó hoy dos agresiones contra Barcelona.

En la primera, que tuvo lugar a las 8.45, siete "Savoias", procedentes de Mallorca, lanzaron gran cantidad de bombas sobre zona próxima a Barcelona.

Alrededor de las 11.25 tuvo lugar una nueva agresión, llevada a cabo por seis trimotors de la misma marca y procedencia, que arrojaron en los mismos sitios unido centenar de proyectiles.

Aunque los daños materiales causados en las dos agresiones son de escasa importancia, ya que la mayor parte de las bombas cayeron en el mar, hay que lamentar cerca de cuarenta muertos entre la población civil.—Fébus.

En el Instituto "Luis Vives". Despedida homenaje a los reclusos estudiantes

Se ha celebrado en el Instituto de Segunda Enseñanza "Luis Vives" un acto de despedida para los estudiantes que se incorporan a filas de la quinta de 1931. Tomaron parte Luis Llácer, comisario de la F. U. E.; Pérez Martí, por los reclusos del 41; Miguel Carrasco, por el profesorado; Antonio Bernárd, director del Centro; Taricio Marco Seo, en representación de los padres de los nuevos reclusos. El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

Dos de Mayo de 1933
130 aniversario de nuestra Guerra de Independencia
En el cine CAPIOL, a las seis de la tarde

Santiago Carrillo
hablará sobre los tareas de la Juventud.
Se proyectará un documental juvenil y un film soviético
J. S. U. de España

Pueblo valenciano: Si hace un año hubiéramos sido contra un puñado de invasores, apoyados y desahuciados por el fascismo italiano y alemán, este Primero de Mayo saldría nuestra lucha contra la invasión más clínica, del suelo de España, que, ante la pluriplumbea paridad de los Gobiernos democráticos, los Estados fascistas de Italia y Alemania están llevando a cabo con masas de hombres, de técnicos y armamento.

La nuestra es ya una guerra por la independencia de España, por la libertad de la Patria; una guerra de todo el pueblo español, que está resuelto a resistir y a vencer y que sabe que la independencia nacional es la condición indispensable para un porvenir de bienestar y de progreso.

Cómo los obreros valencianos celebrarán el 1.º de Mayo

Valencia conmemora hoy su Primero de Mayo como corresponde conmemorarlo a un pueblo en guerra. La consigna de trabajar para los frentes, de convertir la jornada internacional del proletariado en un impulso vigoroso a la resistencia y a la lucha contra los invasores de España, ha prendido en el cerebro y en la carne de los trabajadores valencianos; cuyos nervios permanecen tensos en un esfuerzo rebosante de espíritu y de fe.

Tras estos días notorios las relaciones laborales ayer por numerosas fábricas: "Se acuerda—dice una de ellas—trabaja tres horas más durante los días 1 y 2 de mayo, en beneficio de la guerra y de nuestros hermanos que luchan en los frentes". He ahí cómo responde el proletariado valenciano; he ahí cómo el "Aumentar la producción" se convierte, bajo el signo del Primero de Mayo, en una realidad que irá agigantándose paulatinamente.

No creemos procedente citar las distintas fábricas que han acordado celebrar el Primero de Mayo trabajando para los frentes. Sin embargo, aljora a la primera con emoción el nombre de los camaradas de Sagunto, que además de trabajar más horas durante los días 1 y 2 de mayo, dedicarán a guerra el salario íntegro de los dos días.

Una vez más los obreros de Sagunto—los que permanecerán en sus puestos "mientras quede en pie la última chiniarra"—ofrecen el ejemplo admirable de cómo en la retaguardia se lucha y se forja la victoria.

Asimismo, para estrechar la ligazón con los frentes, se destacan a ellos numerosas delegaciones que llevan a nuestros combatientes el aliento de la retaguardia y la seguridad de que aquí se lleva a cabo todos los esfuerzos para que el enemigo se estrelle contra la resistencia de nuestro pueblo.

Numerosas son también los mensajes enviados a las organizaciones proletarias de la Unión Soviética, de Francia, Inglaterra, etc., mensajes que estrechan los lazos de solidaridad internacional y que para todos los obreros del mundo serán una bandera de orgullo, puesto que llevan la voz clara y gallarda de un pueblo que está en la brecha desde hace dos años contra el fascismo y que, a pesar de todas las brutales atropelladas, con sacrificio y heroísmo sabe mantenerlo a raya, sabe cortar el paso.

Un hecho hay que destacar. Espontánea y de la voluntad política de nuestro pueblo. Los obreros de las fábricas de Calatrava recibirán el saludo de sus camaradas valencianos.

Por encima de la pequeña enemiga, clavada entre una y otra región; por encima de las dificultades circunstanciales que priva en la atmósfera este saludo, que es todo un grito de guerra y una voluntad y un juramento que los invasores no podrán destruir jamás: ¡VENCEREMOS!

El proletariado de Valencia—segundo a la cabeza—conmemora así, dignamente, la jornada internacional de los trabajadores. Es el mejor homenaje a sus hermanos de los frentes y a sus hermanos los trabajadores de todo el mundo.

La declaración de principios de la República

Independencia, libertad, justicia, cultura... Nuestro Gobierno de unidad nacional nja, en un importante documento, nuestra posición y aspiraciones

Barcelona, 30.—En la Presidencia del Consejo se ha entregado a los periodistas la declaración aprobada en el Consejo de Ministros de hoy, cuyo texto es el siguiente:

"El Gobierno de unidad nacional, que cuenta con la confianza de todos los Partidos y Organizaciones sindicales de la España legal, que ostenta la representación de cuantos ciudadanos españoles están sometidos a la legalidad constitucional, declara solemnemente, para conocimiento de sus compatriotas y noticia al mundo, que sus fines de guerra son:

Primero. Asegurar la independencia absoluta y la integridad total de España, una España totalmente libre de toda ingerencia extranjera sea cual sea su carácter y origen; con su territorio peninsular e insular y sus posesiones íntermedas y salvos de cualquier tentativa de desmembración, enajenación o hipoteca, conservando las zonas de protectorado asignadas a España por los Convenios internacionales mientras estos Convenios no sean modificados con su intervención y asentimiento.

Segundo. Liberación de nuestro territorio de las fuerzas militares extranjeras que lo han invadido, así como de aquellos elementos que han acudido a España desde julio de 1936 con el pretexto de una colaboración técnica que intervienen o intentan dominar en provecho propio la vida jurídica y económica española.

Tercero. República popular representada por un Estado vigoroso que se asiente sobre principios de pura democracia que ejerza su acción a través de un Gobierno dotado de la plena autoridad que confiere el voto ciudadano emitido por sufragio universal y sea el símbolo de un Poder Ejecutivo firme, dependiente en todo momento de las directrices y designios que marque el pueblo español.

Cuarto. La reestructuración jurídica y social de la República será obra de la voluntad nacional libremente expresada mediante una plebiscito que tendrá lugar tan pronto termine la lucha, realizado con plenitud de garantías, sin restricciones ni limitaciones y asegure a cuantos en el momento de la guerra se hallaban en el extranjero el respeto de las libertades personales, sin menoscabo de la unidad española; protección y fomento del desarrollo de la personalidad y particularidad de los distintos pueblos que integran España, como la imponen un derecho y un hecho históricos que, lejos de significar una disgregación de la nación, constituyen la mejor solidaridad entre los elementos que la integran.

Quinto. Respeto de las libertades personales, sin menoscabo de la unidad española; protección y fomento del desarrollo de la personalidad y particularidad de los distintos pueblos que integran España, como la imponen un derecho y un hecho históricos que, lejos de significar una disgregación de la nación, constituyen la mejor solidaridad entre los elementos que la integran.

Sexto. El Estado español garantizará la plenitud de los derechos al ciudadano en la vida civil y social, la libertad de conciencia y el libre ejercicio de los derechos y libertades políticas.

El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

El acto fue muy sencillo y patriótico, dándose a los próximos combatientes ánimos para luchar contra la invasión. Al final se entregó a los soldados algunos objetos personales como recuerdo.

Hemos llegado a las fechas gloriosas del Primero y Dos de Mayo en unos momentos graves, cuando nuestro pueblo, en la lucha titánica que libra por su independencia, está concentrando todas sus energías, todos sus esfuerzos, contra los invasores extranjeros, que quieren someter a la esclavitud los pueblos de España.

Pero frente a los ataques furiosos de los ejércitos invasores se afianza cada día más la resistencia de nuestros heroicos soldados, que defienden palmo a palmo el suelo patrio.

Frente al peligro que amenaza a la Patria se afianza cada día más la unidad de nuestro proletariado, la unidad del Frente Popular, la unidad férrea de todo nuestro pueblo en la defensa de la República democrática.

Creciente resistencia de nuestro Ejército Popular, consolidación de la unidad antifascista, unión de todos los españoles alrededor de su Gobierno de Unión Nacional para defender la Patria. Bajo este triple signo celebramos las fechas gloriosas del Primero y del Dos de Mayo. Los reverses sufridos nos comienzan a enseñar que hay que aprovechar el tiempo, que «la lentitud ha sido nuestro peor enemigo».

Sin embargo, hay que ir más de prisa. Mucho más! Hay que poner en tensión rápidamente todas las formidables palancas de la resistencia! Hay que acortar los plazos! Hay que multiplicar los esfuerzos en las fábricas, en el campo, en los frentes

Soldados, jefes, oficiales y comisarios
Obreros, campesinos, intelectuales
Antifascistas
Españoles todos

Hoy, como el 7 de noviembre en Madrid, RESISTID

Hoy, como hace 130 años en Valencia, en Zaragoza, en Girona, RESISTID

Resistid hoy, para vencer mañana, salvando la independencia de España y con ella una futura próspera y feliz.

Quedó constituido el Frente antifascista Provincial de Madrid

Madrid, 30.—El Frente Popular Antifascista, por mediación del pleno de su Comité Provincial, ha hecho pública una lista en la que dice que los trabajos de todos los organismos antifascistas de la provincia de Madrid, han tenido en esta fecha un resaca o feliz.

Con idéntica rapidez y semejanza independencia ha quedado también constituida la Comisión Permanente de este Frente Popular Antifascista de la provincia de Madrid, de la siguiente forma:

Presidente, Carlos Rubiera Rodríguez; secretario, Fernández Calleja, de la C. N. T.; tesoro-contador, Luis Álvarez Zamantillo, Unión Republicana; vocal primero, Lucio Santiago, del Partido Comunista; vocal segundo, Edmundo O. Sobal, Partido Socialista.—Fébus.

Las Juventudes Socialistas Unificadas ante el aniversario de nuestra independencia

Ante los momentos de vital importancia en que vivimos y que nuestra guerra viene planteándonos, no podía faltar la voz del gran sector juvenil, que representan y acogen las J. S. U.

Madrid, Dos de Mayo—139 aniversario de la declaración de la Independencia—, nuestra Federación Nacional, y por medio de su secretario general, camarada Esteban Carrillo, responderá a toda la juventud española las tareas urgentes, inmediatas, que han de llevarse a cabo, sin la menor demora, para el total aplastamiento del fascismo, para la consecución de nuestra victoria.

Dificultades de orden mayor impiden la realización de este acto, como era nuestro deseo, pero no por ello ningún joven antifascista deberá eludir su atención a las palabras de nuestro secretario general, de nuestra gran Federación Nacional de Juventudes Socialistas Unificadas.

Camaradas: Todos atentos a la voz de nuestros J. S. U. El camino de la victoria quedará señalado mañana, Dos de Mayo.

¡Por nuestro triunfo! ¡Por nuestra independencia nacional!

J. S. U. DE ESPAÑA

Madrid, 30.—En la Presidencia de la República, y con asistencia de la mayoría de los representantes antifascistas, se ha reunido el Frente Popular de Madrid, que cuando improvisados sobre diferencias técnicas de trascendencia en los momentos presentes.

Se acordó colaborar, ajustándose a lo prescrito en este caso por el Gobierno, en cuantos actos de producción o resistencia se levante al Frente Popular para tomar parte en conmemoración de la Guerra del Trabajo.

El proletariado francés y nuestra lucha

"En Italia existe un ambiente de descontento, aumentado con las listas de muertos y heridos que en España sufre"

Barcelona, 30.—En encuentro en Barcelona la delegación que, representando a los trabajadores franceses, ha sido enviada a España con motivo de la Gesta del Primero de Mayo.

Compenden este grupo el diputado por París, representante del Partido Comunista, Adrien Languiet; el secretario de la Unión de Sindicatos de la región parisina, Eugene Venceff, y la compañera Hacht, del Sindicato Mercantil de la C. G. T.

Apenas llegada a esta capital, saliendo que se encontraba reunido el Comité de Enlace de los dos grandes organismos sindicales de España, se celebró la reunión y allí mismo tuvo lugar la presentación de estos trabajadores franceses a los representantes españoles.

Reclutaron a las comisiones extrajeras Vázquez y Alfonso, por la C. N. T.; Amaro del Rosal, Arguñano, Antonio Pérez y Génova, por la U. G. T.

Cambiados los saludos, los representantes franceses expresaron, en nombre del proletariado francés, la satisfacción que les estrecha unido U. G. T. N. T. les había producido, y expresaron que de esta manera consiguieron de un gran valor para un futuro próximo.

"NUESTRA UNIDAD DEBERA DESPUES DE LA VICTORIA" DICE ARGUÑANO

Arguñano dirigió la palabra a continuación, y les dijo que con era la misión más alta que tenían los trabajadores de España, que era un deber de ahora ya sería un deber para aplicar en los momentos de lucha, sino que serviría de base para después de la victoria.

Mariano E. Vázquez dijo que esta sesión ha conseguido a dar sus frutos, cuya realización se ha acelerado ante la presión voluntaria de los fascistas, pero que cada oleada de entusiasmo que se ha producido frente a un peligro común ha servido para la realización del

proletariado francés, que en la incorporación de ambas sindicatos al Gobierno, tendrá, a no dudarlo, unos frutos de mayor valía y consistencia que los hasta ahora logrados.

No hemos visto estrellarse al fascismo en Alemania y en Austria, admiramos la resistencia del pueblo español, pero no nos conformamos con este reconocimiento admirable, sino que tenemos la obligación de prestar la ayuda material que sea precisa y para eso hemos venido.

La victoria de los fascistas constituiría una amenaza para Francia.

Además no hay en Francia campesinos al campo que no comprendan que el éxito de Franco en España es ya una amenaza que se cierne sobre Francia. Hitler nunca ha ocultado su verdadero pensamiento hacia nuestro país: aislar a Francia, cercarla, luego aniquilarla; justamente lo que en España intenta Franco.

El proletariado francés ha venido también a ver a la política que en relación con algunos hechos internacionales se ha desarrollado.

Hace pocos días la Prensa derechista expresaba todos los días su convencimiento de que el fin de la guerra española se acercaba.

La magnífica resistencia del pueblo español hizo comprender a todo el pueblo que estas prerrogativas era cosa de bronce. El pueblo se ha dado cuenta de que esa resistencia ha creado la inclinación de una nueva fase en beneficio de la guerra.

DEBEREMOS ANIQUILAR A MUS-SOLINI EN ESPAÑA

El diputado comunista contó después la siguiente anécdota:

"Cuando, junto con otros compañeros del grupo parlamentario, a una entrevista con el jefe del Gobierno, Daladier nos preguntó: ¿Qué pensaban al ver el Gobierno francés nombrar embajador en Roma? Y yo respondí: No voy a ir nunca inconscientemente en que voy a ir a Roma y al mismo tiempo, debemos aniquilar a Mussolini en España."

Dijo después que en Italia existe, desde hace tiempo, un ambiente de descontento, aumentado con las listas de muertos y heridos que en España sufre

A los amigos de España se les conoce por sus hechos

Puntos

La nueva tasa de subsistencias

Hoy debe ponerse en vigor la nueva tasa de subsistencias fijada por el Gobierno. Tasa que tiene a armonizar cuanto de encontrado y opuesto pudiera existir entre los intereses de comprador y vendedores en condiciones de igualdad de condiciones en la oferta y demanda. Cuya estimación era ya únicamente formal.

Era, desde luego, preciso poner un freno a la desahogada oferta de los comerciantes desahucados, para que no ocasionara la guerra civil y única misión de la guerra cumplir su única misión de entorpecerlos. Como era necesario cambiar definitivamente las anomalías que imperaban en nuestros mercados. A conseguir estas finalidades tendía la nueva tasa. Mas es necesario no olvidar que la eficacia de esta arma se halla condicionada por la eficacia de los organismos fiscales y represivos encargados de velar por su observancia.

Una vez ordenada la tasa, debe ser estrictamente observada por todos. Absolutamente por todos. Y seguida de medidas energéticas y justas que proporcionen el castigo correspondiente a los desahucados colapsados que comieron y se enriquecieron con el hambre del pueblo.

El Santuario de la Cabeza

Haos en año fué tomado por nuestros soldados el santuario de La Cabeza. Deirás de los murallones, que parecían inexpugnables, se habían guardado fueras de la Guardia civil, moros y milicianos. Allí estaban, haciendo gala de su tenacidad tradicional, los representantes de la España oscura, frente al pueblo en armas, apostado en las piedras, el aire libre de la tierra.

Parecía que simples justos no hubieran podido nunca apresar el enorme santuario, que se defendía cerril, a la desesperada, parapetado en sus piedras enormes.

Pero los soldados del pueblo lo habían espiado. Querían tomarlo. Se lo habían propuesto, cogiendo bien firmes los justos. Y tomán, entre ellos, a jefes como Martínez Cortón, como Cerdón.

Y un día nos llegó desde el Sur una fotografía oscura, en la que se veía a nuestros soldados, teniendo el santuario sobre sus muros de la fortaleza perdida.

El santuario de La Cabeza fué tomado. Todos nuestros soldados riendo triunfante sobre sus piedras. Nuestros soldados, que no son instrumento mudo en manos de militares ambiciosos y rufiánes, sino hombres que saben dónde van y qué quieren. Por eso, cuando "quieren", no es fácil detenerlos.

El S. R. I. de Castellón ayuda a las víctimas de los bombardeos fascistas

Castellón, 30.—El Comité Provincial del S. R. I. de Castellón, ha abierto una suscripción, que encabeza con 5.000 pesetas, para ayudar a las víctimas y familias que han quedado sin casa, a consecuencia del último bombardeo de la aviación fascista sobre esta capital.—FEBUS.

El Sindicato Provincial del Vestido y Tocado (U. G. T.) entregará el jornal íntegro del 1.º de Mayo

La Técnica de la Sección Sastres de este Sindicato pone en conocimiento de todos sus afiliados que se ha acordado hacer entrega del jornal íntegro del

Espectáculos Públicos

(Intervenido por el Estado.)
SECCION CINES

LIRICO.—Secciones de 11 a 1, matinal, tarde, a las 3,30 y 6, numerada. Aquellas Milicias, reportaje de gran actualidad; Una variedad musical. Un dibujo, tinte color, en español, y La celda oscura, opereta de fama mundial.—Mañana lunes, sesiones de 4,30 a 9,30 noche. Faltas de Orientación, viajes expedidos en español; Era del bombó, comedia musical; (Fotografía aérea, dibujo y estruendo de Hogueras en la noche, drama directo, en español, de gran interés, por Carmen Rodríguez, Luna Vidal y música de Pablo Luna.

LIBERTAD.—Hoy domingo, matinal, de 10,30 a 1, y de 3 tarde a 9 noche. La cena de los acusados y En persona, ambas en español.—Mañana lunes, Habla una vez dos héroes y Mi ex mujer y yo, ambas en español.

SOKOLLA.—Hoy domingo, matinal, de 11 a 13, y tarde, de 3 a 9 noche. Encadenada, en español. Scripto que quema y Estrellas estruendosas.—Mañana lunes, la producción Metro, hablada en español, Nido de Águilas, El error de los padres y Tierra del jazz.

LORE.—Hoy domingo, matinal, a las 10,30 y de 3 a 9 noche sesión continua. El Barbero de Sevilla, por Andrés Bauge, y Nidos de Fílon, en español.—Mañana lunes, El hombre malo, en español, por Antonio Moreno, Juan Torera y Rosita Ballespán; y Ana Karenina, en español, por Grete Garbo y Friedrich March.

FONTANA ROSA.—Sección matinal, de 10,30 a 1, y de 3 a 9 noche. Matinal oriolo, sobria musical, de ambiente argentino; El enemigo público número 1, en español, por Clark Gable y William Powell, completando programa Dibujos y una Revista.—Mañana lunes, sesiones de 3 a 9. El Barbero de Sevilla, grandioso éxito: La Reina Cristina de Suecia, en español, por Grete Garbo y John Gilbert. Completando programa Dibujos y un Reportaje.

Los obreros, ante las dos fechas históricas: 1 y 2 de Mayo

Las obreras del taller núm. 7 de industrias de guerra, en reciente Asamblea, han acordado manifestar su inquebrantable adhesión al Gobierno de la República

Las obreras del taller número 7 de Industrias de Guerra, reunidas en Asamblea con motivo del 1.º y 2.º de Mayo, acordaron enviar su adhesión inquebrantable a la política de guerra llevada a cabo por el Gobierno de la República, que con tanto acierto y dignidad dirige nuestro camarada Negrín, y testimoniar en usted, por ser la autoridad directa representativa de esta política como representante de nuestro Gobierno en la provincia.

Asimismo acordaron las conclusiones siguientes:

Primera. Movilización de todos los hombres que puedan ser sustituidos por compañeros.

Segunda. Incorporación de la mujer al trabajo definitivamente y de una forma organizada. A medida que los compañeros son movilizados para su incorporación al Ejército pedimos que estos puestos sean ocupados por compañeros, multidos, o compañeros que su estado de salud o físico no les permita empuñar las armas.

Tercera. Capacitación técnica y cultural de la mujer, creando para ello cursos en las fábricas y talleres.

Cuarta. Estimular a las obreras que por su capacidad y voluntad se distinguen en producir más y mejor.

Quinta. Persecución implacable contra los elementos emboscados, espietas y bulistas, odio a muerte contra la quinta columna.

Los obreros de esta fábrica acordaron en los días 1 y 2 de Mayo intensificar la producción, en beneficio de la causa que estamos defendiendo.

¡Viva el Ejército Popular regular!

¡Viva el Frente Popular!

¡Viva la República!

¡Viva la independencia de España!

Frente único del Proletariado Internacional para ayudar a la República española

Hace dos días, el 29 de abril, hemos publicado en nuestro diario el manifiesto de la Internacional Comunista, con vistas al Primero de Mayo.

Quisiéramos que este documento, por su importancia, sea leído y estudiado no solamente por los militantes de nuestro Partido, sino también por todos los antifascistas, por todos los españoles que luchamos por la independencia de nuestro país.

Con una claridad meridiana, con una fuerza de convicción insuperable, plantea el manifiesto de nuestra gloriosa Internacional Comunista los problemas esenciales de la lucha que hoy está enlucida internacionalmente entre la democracia y el fascismo.

«La República española está en peligro. El fascismo alemán ha ocupado Austria militarmente...» «En el Extremo Oriente, el pueblo chino lucha heroicamente contra el imperialismo japonés...» «La guerra abrasa de nuevo a una cuarta parte de la humanidad...» «En el fin de la guerra mundial la atmósfera había estado tan cargada de tempestades...»

Sin embargo, el Comité Ejecutivo de nuestra Internacional no se contenta con analizar la situación, sino que señala a los responsables y traza el camino a seguir para hacer retroceder al fascismo como un perro castigado.

«La responsabilidad por la sangre vertida, por los sufrimientos y sacrificios del pueblo español, por la agresión sangrienta contra China, por la ocupación militar de Apstria, inculca no solamente a los bandidos fascistas, sino a los que les dejan hacer y que los ayudan.»

«¿Quiénes son estos que dejan hacer a los fascistas y que les ayudan en su invasión de pueblos hermanos, en su agresión contra España y otros pueblos? ¿Estos son los círculos reaccionarios ingleses y franceses; estos son aquellos que han inventado la política de No Intervención; estos son los dirigentes reaccionarios de los Trade Unions de Inglaterra, los Clirime y Compañía, todos aquellos que traían de impedir la unidad del proletariado internacional, que tratan de obstaculizar la ayuda del pueblo español en la lucha contra la invasión extranjera.»

Con una lógica incontrovertible destaca el Comité Ejecutivo de la Internacional Comunista los seducidos argumentos de los elementos reaccionarios, quienes tratan de engañar a los trabajadores diciendo que los Gobiernos de los países democráticos son impotentes frente a los agresores fascistas; «que acepta la proposición hecha por la U. R. S. S. de una acción común de todos los Estados interesados en el mantenimiento de la paz, contra los foméntadores de la guerra; que priva a los bandidos fascistas de créditos; que les niega las primeras materias indus-

Los obreros de la Construcción ayudan a sus compañeros luchadores

Ante los momentos actuales y de vital importancia en que vivimos y que nuestra guerra viene planteándonos, no podía faltar la voz del cuarto Escuadrón de Asalto en esta fecha tan histórica del proletariado, para poner de relieve al Gobierno del Frente Popular y a su presidente, camarada Negrín, que los componentes de dicha unidad acatamos todas sus órdenes y decimos: Que estamos dispuestos a morir antes de ceder nada de nuestro suelo a los parásitos invasores.

¡Viva el Primero de Mayo!
¡Viva el Frente Popular!
¡Viva la República!
Club de Educación del Soldado, del cuartel Escuadrón de Asalto.

Hombres, viveres, entusiasmo... La aportación de Alberique a las tareas de fortificación

Castellón, 30.—Es muy elogiado el gesto del pueblo de Alberique, que, además de contribuir con una cantidad importante de hombres para las brigadas de fortificación para defender nuestra provincia, ha enviado una gran remesa de alimentos, enseres de cocina y viveres, para ser distribuidos entre dichas brigadas.—FEBUS.

Al presidente Negrín

Reunidos los obreros en número de 2.000 de varias fábricas de calzado de Vall de Uxó, juramentamos estar dispuestos a dar nuestra última gota de sangre antes de perder las grandes conquistas que nos ha dado la República y antes de que nuestra Patria sea del fascismo.

Incrementamos la producción hasta el máximo e incorporamos a las mujeres a los puestos que los hombres ocupamos para ésto empujar el fuello con el cual hemos de expulsar a los invasores de nuestra España.

¡Viva el Ejército de la producción!
¡Viva el Ejército popular!
¡Viva la República!—El alcalde.

Nota: Rogamos transmita este telegrama a los obreros de Castellón que heroicamente vienen produciendo para nuestra causa.

Se desea saber...

La familia de Francisco Ruiz Hernández, de la 38 brigada, 142 batallón, tercera compañía, interesa noticias suyas. Dirigirse a María Casado, Sagasta, 10, Ferrer Guardia, Valencia.

El gobernador de Castellón glosa el 1 y 2 de Mayo y su significado

Castellón, 30.—Desde el micrófono de Radio Castellón, el gobernador ha pronunciado esta noche un vibrante discurso al pueblo castellonés, glosando el significado de las fechas del 1 y 2

PROLETARIOS DE TODOS LOS PAISES, UNIDOS!
Verdad
DIARIO DEL PARTIDO COMUNISTA S.S.P.C.
Núm. 237 Valencia, domingo 6 de mayo de 1938 3.º época

La Marina y el Ejército Rojo, ante el 1.º de Mayo

‘Nuestras simpatías y las de todo el pueblo soviético están con los luchadores heroicos de España y China’

Gobierno Civil Se prorroga una hora la vida nocturna de la ciudad

Moscu, 30.—En el Orden del Día, con ocasión del Primero de Mayo, ha dirigido el comisario del Pueblo de la Defensa, mariscal de la U. R. S. S., camarada Vorochilov, se dice, entre otras cosas: «En este día de fiesta de la solidaridad internacional y de amistad de los trabajadores del mundo entero, en este día, la U. R. S. S. iluminará con una estrella brillante, el cambio favorable del viejo mundo capitalista en pro del fascismo; las fuerzas tenebrosas del capitalismo bucan aciar su odio contra el país de los Soviets y sobre los trabajadores, empujando a la humanidad, con rápidos crecientes, hacia el abismo, hacia una catástrofe mundial. En Occidente y en Oriente, la guerra organizada por los fascistas, ha adquirido ya proporciones considerables, bombardeando y asolando. La burguesía mundial y su vanguardia fascista pueden estar contentas de esta repetición de la guerra mundial, que actualmente preparan. Pero los defensores de la guerra mundial destruyeron sólo el pobre hogar del trabajador, destruyeron solamente a millones de obreros y campesinos, sino que el mismo hogar de la guerra exterminó a los reyes y a los señores de la monarquía alemana, a los señores feudales y a la burguesía con su poder y sus capitales. En esta nueva guerra mundial, que está surgiendo, será destruida toda la burguesía mundial, como en su tiempo fué destruida la burguesía rusa.

Las masas populares de España, la roca y de la gran China, luchan contra los invasores imperialistas por su independencia nacional, por su derecho a la vida. Estos pueblos ensangrentados muestran al mundo los ejemplos de heroísmo de las masas, su resistencia heroica y su voluntad de vencer al enemigo. Las simpatías del Ejército Rojo obrero y campesino, y de todo el pueblo soviético, están con los luchadores heroicos de España y de China.

Los investigadores de la guerra mundial conocen perfectamente la fuerte potencia de la U. R. S. S. y la firmeza de su Ejército Rojo, obrero y campesino. Es ben también que la destrucción imparable de las bandas fascistas-bulistas, de los manchiquis y socialistas revolucionarios, han hecho al Ejército Rojo aún más amasador para nosotros enemigos. Los acontecimientos actuales en Europa y Asia nos obligan a estar particularmente vigilantes. Nosotros debemos trabajar con redoblad energía, utilizando cada hora para perfeccionar la capacidad combativa del Ejército Rojo, su desarrollo político y técnico.

En el Orden del Día del comisario del Pueblo de la Marina, camarada Smirnov, para el Primero de Mayo se lee: «El pueblo de nuestro país, de la patria de los trabajadores del mundo entero, tiene su mano ofreciendo ayuda y solidaridad fraternal al pueblo heroico de España y a todos los que defienden a la República española de la invasión de los intervencionistas, de las bandas fascistas hitlerianas. En este Primero de Mayo nuestra voz de amor fraternal y solidaridad será oída por los trabajadores de China, que luchan heroicamente contra la invasión japonesa.

Nosotros llamamos a los obreros y campesinos de todos los países a reforzar el frente único de los trabajadores y toda humanidad avanzada y progresista contra los agresores fascistas, que preparan una nueva matanza mundial, preparando una asalto contra la U. R. S. S. y contra los pueblos de la América Latina que ven transformándose en realidad.

El Primero de Mayo, nosotros juramos ante nuestro Partido, ante los trabajadores, realizar nuestras tareas más difíciles, como lo hacen los bolcheviques.

La Marina de guerra roja del Océano estará formada en breve plazo. Que nuestros amigos lo opan y se reconozcan que nuestros enemigos lo entiendan. Que los que se olvidan que las tierras soviéticas y las de China son inviolables.

El Orden del Día termina con las siguientes palabras: «Que viva y se desarrolle nuestra potente patria [Viva el gran pueblo soviético] [Viva el Partido Comunista de la U. R. S. S.] [Viva la Internacional de los Trabajadores de la Unión Soviética] [Viva la Internacional Comunista] [Viva el Estado Mayor de la revolución mundial] [Viva nuestro gran jefe y su pueblo] [Viva nuestro amigo Stalin]—A. I. M. A.

74 Brigada Mixta Representación

Se notifica el personal de esta Brigada el establecimiento de una representación en el pueblo de Mirosgregell, plaza de la República, 10.

Todos sus aliados trabajarán hoy 1.º de Mayo

Se pone en conocimiento de todos los compañeros afiliados a los Sindicatos de Construcción, Madres y Decoración, que en la reunión celebrada los días 27 y 28 del mes en curso, por las Ejecutivas de la U. G. T. y Administrativas de la

El Partido

Saludos y adhesiones del Radio Puerto

Los camaradas del Radio Puerto han dirigido el siguiente telegrama al embajador de la U. R. S. S.

«El Radio Puerto del Partido Comunista, de Valencia, ruega transmitir un saludo caloroso de todos los militantes de nuestro Partido al pueblo soviético, que en los momentos difíciles de nuestra lucha, nos ayuda con todo entusiasmo, coadyuvando al triunfo por la independencia de nuestra patria.»

Y al presidente del Gobierno popular de la República:

«El Radio Puerto del Partido Comunista, de Valencia, con profundo respeto, reitera, en Primero de Mayo y fecha del cumplimiento de la guerra de la Independencia, su inquebrantable adhesión al Gobierno de la victoria, que V. E. tan acertadamente dirige.»

En parecidos términos se ha dirigido (también al gobernador civil, al general Misja, al jefe del Ejército de Levante y al jefe del Ejército de Maniobras de Levante.

‘Izquierda Republicana no regatea sacrificios ni escamotea esfuerzos en la asistencia debida al Gobierno legítimo’

Barcelona, 30.—El Consejo Nacional de Izquierda Republicana ha dirigido a sus Consejos Provinciales una circular en la que se dice que, examinada la situación creada por haber quedado dividida en zonas la España gubernamental, el Ejecutivo ha decidido dirigirse a las organizaciones provinciales para exponerles la imprescindible necesidad de mantener con el Consejo Nacional un estrecho contacto y una comunicación frecuente para que el Partido mantenga su unidad orgánica. Se ha estimado que se portará mayor ventaja la permanencia en la unidad de la organización, quedando obligados al cumplimiento inmediato

de sus deberes, y, en consecuencia, se toman medidas para el reforzamiento de la actividad de los Consejos Provinciales y su funcionamiento más activo.

Termina diciendo que Izquierda Republicana ha demostrado con hechos que no regatea sacrificios ni escamotea esfuerzos en la asistencia debida al Gobierno legítimo, que tiene a su cargo la empresa difícil y gloriosa de dirigir el pueblo y gobernar al país. A este respecto, recordamos que es el Gobierno el que corresponde exclusivamente la responsabilidad de dar órdenes, quedando obligados al cumplimiento inmediato

de sus deberes, y, en consecuencia, se toman medidas para el reforzamiento de la actividad de los Consejos Provinciales y su funcionamiento más activo.

Termina diciendo que Izquierda Republicana ha demostrado con hechos que no regatea sacrificios ni escamotea esfuerzos en la asistencia debida al Gobierno legítimo, que tiene a su cargo la empresa difícil y gloriosa de dirigir el pueblo y gobernar al país. A este respecto, recordamos que es el Gobierno el que corresponde exclusivamente la responsabilidad de dar órdenes, quedando obligados al cumplimiento inmediato

de sus deberes, y, en consecuencia, se toman medidas para el reforzamiento de la actividad de los Consejos Provinciales y su funcionamiento más activo.

Termina diciendo que Izquierda Republicana ha demostrado con hechos que no regatea sacrificios ni escamotea esfuerzos en la asistencia debida al Gobierno legítimo, que tiene a su cargo la empresa difícil y gloriosa de dirigir el pueblo y gobernar al país. A este respecto, recordamos que es el Gobierno el que corresponde exclusivamente la responsabilidad de dar órdenes, quedando obligados al cumplimiento inmediato

de sus deberes, y, en consecuencia, se toman medidas para el reforzamiento de la actividad de los Consejos Provinciales y su funcionamiento más activo.